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Rácz Tamás Attila - Tóth Balázs (SZTE Móra Ferenc Szakkollégium) 

A hazai önkormányzatok pénzügyi zavarai az adósságkonszolidáció és az 
önkormányzati rendszer reorganizációjának tükrében 

Az önkormányzati alrendszer adósságkonszolidációja, valamint az 
önkormányzatok feladatköreinek és finanszírozásának átalakítása az egyik 
legjelentősebb hazai közpénzügyi eseménynek tekinthető. Az előadásban egy 230 
hazai önkormányzatot magába foglaló mintán, logisztikus regresszió segítségével 
vizsgáljuk azt, hogy a 2005 és 2008 közötti pénzügyi adatok alapján 
kirajzolódnak-e valamilyen különbségek az adósságkonszolidációban részesülő, 
valamint az abból kimaradó önkormányzatok között. Emellett a kutatás tárgya 
annak elemzése is, hogy az önkormányzati rendszer feladat- és 
forrásallokációjának megváltoztatása változtat-e ezeken a különbségeken. 
Eredményeink alapján arra a következtetésre jutottunk, hogy a válságot 
megelőző időszakban a saját bevételek terén, illetve ennek köszönhetően a teljes 
működési egyenlegben is jelentős különbség figyelhető meg az 
adósságkonszolidációban részt vevő és abból kimaradó önkormányzatok között, 
azonban az adósságkonszolidáció után kialakuló szabályozás csökkentette az 
önkormányzatok közötti különbséget. A minta egészére vonatkozóan a pénzügyi 
paraméterek pozitív irányba való elmozdulása figyelhető meg. 

Rodic Ádám (SZTE Móra Ferenc Szakkollégium) 

Árfolyampolitikai összehasonlítás Magyarország és Lengyelország példáján 
keresztül a 2008-as válságot követően 

A devizaárfolyamokat számos direkt és indirekt tényező befolyásolhatja, mely 
összefüggések vizsgálata napjainkban is fontos kutatási terület. Különösen 
indokolt ez a relatíve kisebb, nyitott országok esetén, ugyanis a külfölddel való 
szoros kapcsolatok nyomán gazdaságuk fokozottan árfolyamérzékeny, és egyes 
külső, illetve belső sokkok jóval kedvezőtlenebbül érinthetik őket, mint a vezető 
államokat. A legutóbbi világméretű megrázkódtatást és a monetáris politika 
oldalát tekintve, 2008-at követően jelentős átalakulások történtek a központi bank 
működésében, melyek széleskörű hatásait érdemes figyelembe venni. Bár sok 
tanulmány született ezen intézkedések tapasztalatairól, de vannak még kevésbé 
kutatott régiók, mint például a Visegrádi-országok szűkebb mintája. Esetükben is 
erős függőség tapasztalható az ekkortól bevezetett nemkonvencionális eszközök 
felé, melyek további alkalmazását a jelenleg kibontakozó gazdasági visszaesés is 
indokolja. Ugyanakkor fontos elemezni ennek árfolyamokon lecsapódó hatásait, 
amit alátámaszt a devizapiaci volatilitás általános emelkedése, illetve a régiós 
valuták együttmozgása és gyengülési hullámaik. 

Kutatásom célja, hogy részleteiben vizsgáljam ezen belül Magyarország és 
Lengyelország monetáris gyakorlatának árfolyamokat érintő hatásait. 
Vizsgálatom során arra keresem a választ, hogy mely tényezők gyakorolták a 
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legerősebb hatást a magyar forint és a lengyel zloty árfolyamának alakulására. 
Elemzéseim során az általános monetáris politikai elméletekből indulok ki, majd 
ezek segítségével értelmezem a kapott eredményeim.  

Szántó Tünde Katalin (SZTE Móra Ferenc Szakkollégium) 

Logisztikus regresszión alapuló csődelőrejelzési modellek alkalmazhatósága 
magyarországi építőipari vállalkozások körében 

Az utóbbi évtizedekben egyre inkább előtérbe került a vállalati csődelőrejelzés 
fontossága. A japán és skandináv bankrendszerekben a 2000-es évek elején 
bekövetkező bankkrízisek oka ugyanis a hitelezett vállalkozások esetében 
bekövetkezett csőd volt. Jelenleg a koronavírus-válság következményeként az 
egész világgazdaságot egy bizonytalan állapot jellemzi, emiatt még fontosabb a 
vállalatok hatékony csődelőrejelzése.  

Jelen előadás fókuszában a hitelezői scorecardok 95%-ának elkészítésekor is 
alkalmazott logisztikus regresszió módszere áll. A kutatás fő célja egy olyan 
logisztikus regresszión alapuló modell elkészítése, amely sikeresen alkalmazható 
magyarországi építőipari vállalkozások csődelőrejelzésére. További célkitűzés 
annak meghatározása, hogy a kiugró adatokra rendkívül érzékeny módszer 
alkalmazásakor a kiugró értékek kezelése mennyire javítja a modellek besorolási 
pontosságát, valamint hogy a kiugró értékek kezelésének mely módszere 
eredményezi a legmagasabb besorolási pontosságot. A kutatás arra a kérdésre is 
keresi a választ, hogy egy olyan minta esetében, amely nem egyenlő arányban 
tartalmaz fizetőképes és fizetésképtelen vállalkozásokat, milyen szempontok 
alapján kell meghatározni a modellek cut-off értékét. 

Lakatos Máté (Budapesti Műszaki és Gazdaságtudományi Egyetem Széchenyi 
István Szakkollégium) 

A közösségi kertek környezetértékelési lehetőségei 

Prezentációm során a közösségi kertek környezetértékelésének lehetséges 
módszertanait, valamint a közösségi kertek társadalmi és gazdasági hatásait 
mutatom be. A prezentációban foglalt kutatási kérdések, a kertek társadalmi és 
gazdaságai hatásai, valamint a környezetértékelési módszerek 
alkalmazhatóságához kapcsolódnak. A módszertan szakirodalmi áttekintésen és 
esettanulmányok feldolgozásán alapul, valamint a környezetértékelési 
módszerek áttekintése kapcsán egy saját kutatási terv is megfogalmazásra kerül. 
Közösségi kertek jellemzően nehéz makrogazdasági trendek közepette vagy a 
halmozottan hátrányos helyzetű társadalmi rétegekkel kapcsolatos problémák 
megoldásaként jelenik a közpolitikai döntéshozatal látóterében. Azonban a 
közösségi kertekről szóló elméleti kutatások és szakpolitikai anyagok problémája, 
hogy többnyire nem igazolják empirikus módszertannal a kerteknek tulajdonított 
hasznokat, míg az esettanulmányok pusztán egy-egy részterületre vonatkozó 


